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Množiny řešení goniometrických rovnic a nerovnic
Test – těžký

Úkolem v testu je rozhodnout o pravdivosti uvedených tvrzení. Ihned po zaklik-
nutí odpovědi dojde k vyhodnocení. O správnosti odpovědi budete informováni
grafickým symbolem přímo v označeném políčku. Další informace k ovládání
testu naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/testy.

Test byl vytvořen v rámci projektu Matematika s radostí dle návrhu Ondřeje Zezuly.
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1. Mějme reálné číslo x. Rozhodněte o pravdivosti následujících tvrzení:

Ano Ne
(a) Množina řešení rovnice 3 sin x− 2 = 3 je neprázdná.

1 1

(b) Do množiny řešení rovnice sin x+ cosx = 0 patří x = 19
4 π.

1 1

(c) Rovnice sin 2x− sin x = 2 má stejnou množinu řešení jako rovnice
sin x(2 cosx− 1)− 2 = 0.

1 1

(d) Množinou řešení rovnice cos2 x = 1− sin2 x není množina všech reálných čísel.

1 1

(e) Obor pravdivosti rovnice cos2 x− sin2 x = 1 tvoří celočíselné násobky π.

1 1

(f) Rovnice tg x+ cotg x = 3 má smysl pro čísla z množiny Rr
{
k
π

2 ; k ∈ Z
}
.

1 1
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2. Mějme reálné číslo x ∈ 〈0; 2π〉. Rozhodněte o pravdivosti následujících tvrzení:

Ano Ne
(a) Množina řešení nerovnice sin x ≤ 2 je prázdná.

1 1

(b) Řešením nerovnice cosx ≥ 1 je jediné číslo.

1 1

(c) Množinou řešení nerovnice sin x > cosx je interval
(
π

4 ; 5
4π
)
.

1 1

(d) Interval
〈π

6 ; π3

〉
je oborem pravdivosti soustavy nerovnic sin x ≥ 0,5, cosx ≥ 0,5.

1 1

(e) Do množiny řešení nerovnice 1
2 tg 2x−

√
3

2 > 0 patří x = π

3 .

1 1

(f) Množina řešení nerovnice 2 cotg x−
√

2 ≤ 0 obsahuje čísla π2 a π.

1 1
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3. Mějme rovnici sin 2x−
√

3 cosx = 0. Rozhodněte o pravdivosti následujících tvrzení:

Ano Ne
(a) Uvedená rovnice má smysl pouze pro čísla z množiny Rr

{π
2

}
.

1 1

(b) Do množiny řešení patří všechna reálná čísla x, pro která platí 2 sin x =
√

3.

1 1

(c) Rovnice má v intervalu (0;π) dvě řešení.

1 1

(d) Do množiny řešení rovnice patří x = π

2 .

1 1

(e) Do množiny řešení rovnice nepatří x = 2
3π.

1 1

(f) Podmnožinou množiny řešení rovnice je
{π

3 + 2kπ; k ∈ Z
}
.

1 1
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4. Mějme soustavu nerovnic

sin x ≥ −0,5

cotg x >
√

3
3 ,

kde x ∈ 〈0; 2π〉. Rozhodněte o pravdivosti následujících tvrzení:

Ano Ne
(a) Uvedená soustava má smysl pro čísla z intervalu 〈0; 2π〉.

1 1

(b) Do množiny řešení soustavy patří x = π

3 .

1 1

(c) Do množiny řešení soustavy patří x = 7
6π.

1 1

(d) Množinou řešení je jediný interval.

1 1

(e) Oborem pravdivosti soustavy je P =
(

0; π3

)
∪
(
π; 7

6π
〉
.

1 1

(f) Soustava má smysl pro čísla z množiny D = (0;π) ∪ (π; 2π).

1 1
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5. Mějme reálné číslo x. Rozhodněte o pravdivosti následujících tvrzení:

Ano Ne
(a) Rovnice 2 cos 2x− 3 = 0 nemá řešení.

1 1

(b) Do množiny řešení rovnice tg 2x−
√

3 = 0 patří celočíselné násobky čísla π6 .

1 1

(c) Do množiny řešení rovnice tg 2x−
√

3 = 0 nepatří x = 2
3π.

1 1

(d) Rovnice sin2 x− 2 sin x+ 1 = 0 má v intervalu 〈0; 2π〉 dvě řešení.

1 1

(e) Rovnice tg x · cotg x− 1 = 0 má smysl pro čísla z množiny Rr
{
k
π

2 ; k ∈ Z
}
.

1 1

(f) Oborem pravdivosti rovnice tg x · cotg x− 1 = 0 je Rr {kπ; k ∈ Z}.

1 1




